



热线电话:3319185

鹤壁日报报业集团教育旅游事业部主任:解静怡
TEL:18639222063
E-mail:hbrbssl@126.com hbjybjb02@126.com

淇河晨报小记者微信公众号

教体之窗



责任编辑:李健

校对:叶胜利 星期五 2020年5月1日

加强防疫 各显神通

市淇滨小学

3堂战“疫”教育课 开启校园新生活

本报讯(鹤报融媒体记者武丹通讯员尹向辉)4月28日,市淇滨小学高年级学生先后上了以“普及防疫知识、弘扬抗疫精神”为主题的3堂战“疫”教育课,把灾难作为鲜活的教材,开启了学生新学期的校园生活。

据了解,该校的3堂战“疫”教育课分别是爱国主义教育课、疫情防控科普课、心理健康教育课。

当日,该校举行了“春暖花开日,少年奋进时”主题开学升旗仪式,通过优秀学生代表发言、校长寄语等形式,讲述战“疫”故事,宣传抗疫一线的感人事迹,教育学生心怀感恩,争做防疫小卫士,励志担当,努力学习。



山城区陈家湾中心小学邀请医生讲解科学洗手 洗好手 有七步

4月29日,山城区鹿楼中心卫生院医生刘琳受邀到山城区鹿楼街道陈家湾中心小学讲解新冠肺炎的传播途径、临床症状、个人防护等知识,向学生传授了七步洗手法:掌心对掌心,手心压手背,十指交叉摩,手握关节搓,拇指围轴转,指尖掌心揉,手腕别放过。图为刘琳(中)向学生示范七步洗手法。 郭保红 摄

市第四小学邀请专业人士讲解防疫知识 了解它 战胜它

本报讯(鹤报融媒体记者武丹)4月27日,市第四小学邀请山城区卫生健康委员会红旗社区卫生服务中心医生为学校师生作新冠肺炎防控知识讲座。

应邀医生详细介绍了新冠肺

炎的传播途径、易感人群及预防措施,并就如何做好教室通风及消毒、如何正确戴口罩和七步洗手法进行了示范讲解。

“本次讲座让师生对新冠病毒有了更为直观的了解和认识,进

一步提高了师生的个人防护能力,调动了大家共同抗击疫情的积极性、主动性和自觉性,为切实做好学校开学后的新冠肺炎疫情防控工作奠定了基础。”市第四小学校长李春兴说。

市桃源小学开展抗疫知识测试 测一测 补不足

本报讯(鹤报融媒体记者武丹)为进一步巩固全体教职工对新冠肺炎疫情防控知识的掌握,切实做好疫情防控及复学工作,4月26日上午,市桃源小学在全体教职工中开展了抗疫知识

测试。 测试题型有单选题、判断题、简答题等,内容包括新冠病毒的特点、传播途径、易感人群,如何进行个人防护以及学校制订的相关注意事项等。

参加测试的一名教师表示,此次测试进一步加深了大家对相关知识的理解,大家也针对各自的薄弱环节及时强化,为打赢这场没有硝烟的战役贡献了自己的力量。

学习劳动 两不耽误



市淇滨小学开展“劳动创造幸福”主题活动

体验辛苦 品尝快乐



4月29日,市淇滨小学学生体验环卫工人工作。

市淇滨小学供图

鹤壁高中

高一年级开学

本报讯(鹤报融媒体记者武丹)日前,鹤壁高中2022届高一年级开学典礼在西校区举行。

高一年级长张燕教导学生要心怀感恩,丰盈生命,让人生更有意义;要学习防疫知识,遵守学校安排,维护战“疫”成果;要勤勉笃学,励志担当,做一个

市师范附小

部分学生返校

“在上级部门的统一领导和部署下,学校疫情防控领导小组进行了精细谋划和认真准备,经过多次方案推演、考察,学校领导班子带领全体教职工严格按照指导标准落实细节,圆满完成了学生返校入学任务。开学后,我们还将对疫情防控体系和教育教学质量进行同步提升。”市师范附小校长马保利说。

当日6时50分,学校工作人员全部到位。7时15分,四、五、六年级学生陆续来到校门口,有序接受口罩佩戴检查、体温测量、灭菌消毒,上交相关入校材料后有序进入校园。

市明志中学开展读书活动 “悦读悦美” 润物无声

本报讯(鹤报融媒体记者武丹通讯员贾苗苗)为进一步营造全民学习、全民阅读的良好氛围,4月28日,市明志中学开展了“悦读悦美”读书活动。

活动中,各班级以“劳动最快乐,劳动最幸福”为主题召开班队

会,让学生认识到劳动不只是一个简单的行为,更是一种态度、一种责任、一种精神,劳动可以创造生活、创造幸福、成就未来;鼓励学生寻找身边最美劳动者,观察他们的劳动过程,和最美劳动者合影,或为最美劳动者写一段颁奖词,感受劳动的光荣。

学校还要求学生“五一”期间根据实际情况,到不同的岗位体验劳动者的辛勤劳动,或跟随父母体验工作,或做一件力所能及的家务,体验劳动的辛苦、品尝劳动的快乐。

当天上午,各班主任利用

主题班会为同学们细讲读书的意义。

课间,同学们来到学校图书室

讨论读书感想,畅谈读书心得。

该校还将组织开展摘抄名人名言、撰写读书心得、绘制读书手

抄报等活动,营造崇尚学习、喜爱

读书的浓厚氛围。该校校长宋上锋说:“开展读书活动,既丰富了学生的课外知识,又增加了学生的阅读兴趣,营造了多读书、读好书的良好氛围,进一步推动了书香校园建设。”

市教体局运用信息技术
推进线上教学和复学工作

研判数据 精准施策

本报讯(鹤报融媒体记者武丹通讯员王伟志)4月7日起,我市中小学小学四年级及以上年级全部顺利复学,5月6日小学一、二、三年级也将复学。各学校能够顺利复学、安全平稳运行,大数据支撑功不可没。”4月30日,市教体局党组副书记、副局长裴中喜告诉记者。

目前,我市中小学全部接入互联网,宽带网络“校校通”覆盖率达100%,中小学教师、学生网络学习空间开通率达99%、优质资源“班班通”覆盖率达98%。市教体局充分发挥市教育信息装备优势,利用信息技术扎实推进线上教学和复学等工作。

在助推师生返校复学方面,市教体局利用信息技术精准掌握师生健康情况和出行轨迹。3月19日,市教体局健康普查系统上线,覆盖全市所有中小学、幼儿园的全部教职员和学生。该系统通过钉钉App让师生进入所在班级,每日上报健康等信息,系统自动统计并进行后台比对,对信息异常者标红提示,实现了“市、县、校、班”四级线上监管。该系统上线以来,覆盖了711所中小学校和幼儿园,每日健康打卡教师2.2万名、学生31.2万名,为师生返校复课提供了科学的数字研判依据。

市湘江小学开展学科教研活动 线下线上 无缝衔接

本报讯(鹤报融媒体记者武丹)4月26日,市湘江小学各学科教研组分别开展了本学期首次线下教研活动,旨在进一步做好开学复课工作,确保新学期教研工作有效开展,推动复学后线上线下教学与线上教学无缝衔接。

各学科教研组在教研组长的组织下观看了河南省中小学春季复学心理健康第一课视频,结合学生可能在心理、情绪和行为方面出现的反应进行了讨论,并制

订详细的心理辅导预案。学校要求各学科教研组的教师做到及时摸排学生学情,科学调整课程计划,精细编排教学进度,合理控制教学容量,多样化选择教学方式,细化指导学生学习。

“学校新学期首次线下教研活动非常成功,发挥了团队战斗力,各教研组齐心协力,明确了线上线下过渡期的工作重点和努力方向,推动防疫教学两不误。”该校校长秦曙光说。



日前,鹤山区教体局开展了教育脱贫攻坚提升周活动。活动期间,该局组织人员分成22组对有建档立卡贫困户的村逐户排查,落实网格化帮扶措施,全面推进教育脱贫攻坚政策宣传、救助落实、督查整改、巩固提升等工作。图为该局工作人员在排查贫困户信息。 鹤山 摄



为进一步提升广大教师的文明素质,4月29日下午,市实验幼儿园在学校多功能厅开展了《鹤壁市文明行为促进条例》知识测试。

王晓霞 摄

市第四中学部署校园安全工作 措施不松 标准不降

本报讯(鹤报融媒体记者武丹)为进一步增强师生安全意识,4月26日,市第四中学对新学期的校园安全工作作出安排。

传达了市教体系统安全工作会议精神后,相关负责人表示,要高度重视安全工作,层层传导压力,堵住学生管理方面的漏洞,加强师

生心理健康教育;要高度重视疫情防控工作,防控措施不能放松,工作标准不能降低,迅速排查安全隐患,签订安全目标责任书;教育教学工作要做好线上线下衔接,注意师生情绪,加强对师生心理上的疏导,要特别关心家庭困难的学生和特殊家庭学生。